

Εκπαίδευση και κοινωνική ενίσχυση μέσω του αθλητισμού με το πρόγραμμα Erasmus+

Ο αθλητισμός είναι ένας από τους βασικούς τομείς που υποστηρίζονται από το πρόγραμμα Erasmus+, με στόχο τη διευκόλυνση της διακρατικής και διεθνούς συνεργασίας μεταξύ οργανισμών και ατόμων στον τομέα του αθλητισμού, την ενδυνάμωση των ατόμων με ειδικότερες ικανότητες και τη διευκόλυνση της μεταφοράς καλών πρακτικών και εμπειρογνωμοσύνης στον τομέα του αθλητισμού. Δίνει στους επαγγελματίες του αθλητισμού την ευκαιρία να βελτιώσουν τις δεξιότητές τους και την ποιότητα της εργασίας τους, συμμετέχοντας ως άτομα σε μαθησιακές κινητικότητες στο εξωτερικό, ή να καινοτομήσουν σε επίπεδο αθλητικών οργανισμών και πολιτικών, συμμετέχοντας σε διεθνή συνεργασία στο πλαίσιο του αθλητικού οργανισμού ή του ιδρύματος που εκπροσωπούν.

Είναι δυνατόν να συμμετάσχει κανείς σε αυτές τις κινητικότητες ως επαγγελματίας του αθλητισμού ή ως εκπρόσωπος οργανισμού ή ιδρύματος που εργάζεται στον τομέα του αθλητισμού.

Ποιες είναι οι προτεραιότητες αυτής της δράσης;

Με τη στήριξη των αθλητικών οργανώσεων και δραστηριοτήτων, η Ευρωπαϊκή Ένωση στοχεύει στη:

- Προώθηση ενός υγιεινού τρόπου ζωής για όλους: προώθηση του αθλητισμού και της σωματικής δραστηριότητας ως εργαλείου για την υγεία, υποστήριξη των παραδοσιακών παιχνιδιών και του αθλητισμού μεταξύ των γενεών, προώθηση όλων των δραστηριοτήτων που ενθαρρύνουν την άσκηση του αθλητισμού.
- Προώθηση της ισότητας και των αξιών στον αθλητισμό και μέσω του αθλητισμού: προώθηση της ισότητας, συμπεριλαμβανομένης της ισότητας των φύλων, προώθηση της ειρήνης και της ενσωμάτωσης, προώθηση της μη διάκρισης, του αντιρατσισμού, του ανοίγματος και της ανεκτικότητας,
- Προώθηση της εκπαίδευσης στον αθλητισμό και μέσω του αθλητισμού: υποστήριξη της ανάπτυξης δεξιοτήτων, προώθηση της διπλής σταδιοδρομίας, προώθηση της ποιότητας της προπόνησης και του προσωπικού, προώθηση της απασχολησιμότητας,
- Προώθηση της ακεραιότητας και των αξιών στον αθλητισμό: καταπολέμηση του ντόπινγκ, καταπολέμηση της διαφθοράς στον αθλητισμό, βελτίωση της ορθής διακυβέρνησης, προώθηση των θετικών αξιών του αθλητισμού.

Ποιοι τύποι δραστηριοτήτων και δράσεων καλύπτονται;

Το πρόγραμμα υποστηρίζει διαφορετικούς τύπους δραστηριοτήτων, από τοπικές εκδηλώσεις βάσης μέχρι ευρωπαϊκές αθλητικές εκδηλώσεις μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα.

Τα γενικά χαρακτηριστικά τους είναι ότι είναι μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και βασίζονται στον βασικό ρόλο των οργανώσεων βάσης με ισχυρούς τοπικούς δεσμούς.

Ορισμένες δραστηριότητες, όπως η ατομική κινητικότητα (Ka1), αποσκοπούν στη βελτίωση των οργανωτικών δεξιοτήτων με την κατάρτιση προσωπικού και προπονητών που μπορούν να συμμετέχουν σε ατομικές εκδηλώσεις διεθνούς κινητικότητας, με στόχο την ενίσχυση των



οργανώσεων βάσης, τη βελτίωση της τεχνογνωσίας του αθλητικού προσωπικού και την ενίσχυση του ρόλου του αθλητισμού βάσης στην προώθηση της σωματικής δραστηριότητας και του υγιεινού τρόπου ζωής, των διαπροσωπικών σχέσεων, της κοινωνικής ένταξης και της ισότητας.

Άλλοι τύποι σχεδίων, όπως οι Συμπράξεις Συνεργασίας και οι Συμπράξεις Μικρής Κλίμακας, περιλαμβάνουν ένα φάσμα δραστηριοτήτων με γενικό στόχο την ενίσχυση των αθλητικών οργανώσεων και τη διεύρυνση της πρόσβασης στο πρόγραμμα σε φορείς μικρής κλίμακας και σε άτομα που είναι δύσκολο να προσεγγιστούν.

Ειδικότερα, με μικρότερα ποσά επιχορήγησης που χορηγούνται σε οργανώσεις, μικρότερη διάρκεια και απλούστερες διοικητικές απαιτήσεις, **τα έργα μικρής κλίμακας στοχεύουν να προσεγγίσουν οργανώσεις** βάσης, λιγότερο έμπειρες οργανώσεις και νεοεισερχόμενους στο πρόγραμμα, μειώνοντας έτσι τους φραγμούς εισόδου στο πρόγραμμα για οργανώσεις με χαμηλότερη οργανωτική ικανότητα. **Η δράση αυτή θα υποστηρίξει επίσης ευέλικτες μορφές - ένα μείγμα διακρατικών και εθνικών δραστηριοτήτων, αλλά με ευρωπαϊκή διάσταση - που θα δώσει στις οργανώσεις περισσότερες ευκαιρίες να προσεγγίσουν και να εμπλέξουν άτομα με λιγότερες ευκαιρίες στο τοπικό τους πλαίσιο.** Οι συμπράξεις μικρής κλίμακας μπορούν επίσης να συμβάλουν στη δημιουργία και ανάπτυξη διακρατικών δικτύων και στην προώθηση συνεργειών με και μεταξύ τοπικών, περιφερειακών, εθνικών και διεθνών πολιτικών.

Για μεγαλύτερους ή πιο έμπειρους οργανισμούς που έχουν ήδη εξοικειωθεί με ευρωπαϊκά έργα υπάρχει η δυνατότητα να προωθήσουν συνεργασίες μεγάλης κλίμακας για συνεργασία ή ευρωπαϊκές μη κερδοσκοπικές αθλητικές εκδηλώσεις.

Ποιος μπορεί να συμμετάσχει;

Ανάλογα με τον τύπο του έργου, οι αιτούντες μπορούν να είναι δημόσιοι ή ιδιωτικοί οργανισμοί που δραστηριοποιούνται στον τομέα του αθλητισμού και της σωματικής άσκησης και οργανώνουν αθλητικές και σωματικές δραστηριότητες σε τοπικό επίπεδο (π.χ. μη κερδοσκοπικός οργανισμός, τοπική αρχή, αθλητικός σύλλογος) ή μη τοπικός αθλητικός οργανισμός του οποίου η συμμετοχή του προσωπικού ωφελεί τον αθλητισμό σε τοπικό επίπεδο (π.χ. διεθνής οργανισμός).

Πως να συμμετέχετε;

Ορισμένες δράσεις βασίζονται σε τακτικές προσκλήσεις υποβολής προτάσεων, σύμφωνα με ετήσιο χρονοδιάγραμμα που δημοσιεύεται στον Γενικό Οδηγό του Erasmus+. Άλλες δράσεις βασίζονται σε ειδικές προσκλήσεις υποβολής προτάσεων που δημοσιεύονται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Κάθε έργο πρέπει να διευθύνεται από κοινοπραξία οργανισμών, ο ελάχιστος αριθμός των οποίων κυμαίνεται μεταξύ 2 και 10 ανάλογα με τη βασική δράση. Κάθε μέλος της κοινοπραξίας πρέπει να εδρεύει σε χώρα της ΕΕ ή σε τρίτη χώρα συνδεδεμένη με το πρόγραμμα.

Για περισσότερες πληροφορίες:

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στον ιστότοπό μας www.youthspeaces.eu στην ενότητα Erasmus+, ή στην πύλη για τη νεολαία (https://youth.europa.eu/home_el) ή απευθυνόμενοι στον εθνικό οργανισμό που ασχολείται με Erasmus+ για τη νεολαία: (<https://www.inedivim.gr>). Ένας ειδικός και πολύ σημαντικός δικτυακός τόπος για την κατάρτιση ευκαιρίες στο πλαίσιο του Erasmus+ είναι το Salto, το οποίο διαχειρίζονται διάφοροι εθνικοί οργανισμοί του Erasmus. Μπορείτε να [επικοινωνήσετε στη διεύθυνση www.salto-youth.net](http://www.salto-youth.net)

